



Die Schweizer Partnerin für die Oberrhein-Kooperation Le partenaire suisse pour la coopération du Rhin Supérieur

Geschäftsstelle Secrétariat général

20. Februar 2012 EJ

Freie Strasse 84 Postfach CH-4010 Basel

MEDIENMITTEILUNG

Fon +41 61 915 15 15 Fax +41 61 915 15 00

E-Mail info@regbas.ch Web www.regbas.ch

Präsidentin, Présidente Dr. Kathrin Amacker

> Geschäftsführer Secrétaire général Dr. Eric Jakob

Bankverbindung Liaison bancaire UBS AG Basel Kto. 10-361,415.0 SWIFT/BIC UBSWCHZH80A Bank-Clearing 0292

IBAN

CH9000292292103614150

Die REGIO BASILIENSIS koordiniert neu die Zivilgesellschaft im Rahmen der Metropolitankonferenz Basel (MKB) und will noch enger mit metrobasel und weiteren Organisationen zusammenarbeiten

Mit der Gründung der Metropolitankonferenz Basel (MKB) im Januar 2012 wurde ein wichtiger Schritt unternommen, die regionale und grenzüberschreitende Zusammenarbeit im Raum Basel effizienter zu organisieren, die beteiligten Akteure an einen Tisch zu bringen und das Lobbying in Richtung Bundesbern zu verstärken. Mit ihrem staatlichen Leistungsauftrag nimmt die REGIO BASILIENSIS nach wie vor die Funktion als gemeinsame Aussenstelle der fünf Nordwestschweizer Kantone Basel-Stadt, Basel-Landschaft, Aargau, Jura und Solothurn für die grenzüberschreitende Zusammenarbeit am Oberrhein wahr. Als privatrechtlicher Verein hat die REGIO BASILIENSIS neu die Aufgabe übernommen, im Rahmen der Metropolitankonferenz Basel die Säule "Zivilgesellschaft" zu koordinieren. Neben den Säulen "Politik/Verwaltung" und "Wirtschaft" geht es bei der Säule "Zivilgesellschaft" darum, die zahlreichen Organisationen und Vereine der Nordwestschweiz für die strategisch bedeutsamen Themen der Gesamtregion zu sensibilisieren und das in diesen Organisationen vorhandene fachliche Know-how noch zielgerichteter für eine zukunftsgerichtete Positionierung der Region Basel zu mobilisieren.

Vor dem Hintergrund der Gründung der Metropolitankonferenz Basel sollen zudem vermehrt Synergien mit anderen Organisationen der regionalen Zusammenarbeit genutzt werden. Insbesondere mit metrobasel (in der Säule "Wirtschaft" der MKB) wird gemäss Beschluss des Vorstands der REGIO BASILIENSIS vom 17. Februar 2012 eine engere Zusammenarbeit bis hin zur Fusion abgeklärt. Als konkreter Schritt der Zusammenarbeit soll ein durch die beiden Organisationen getragenes Informationsmagazin geprüft werden.

Für weitere Auskünfte steht Ihnen Frau Dr. Kathrin Amacker, Präsidentin der REGIO BASILIENSIS, gerne zur Verfügung.

Dr. Kathrin Amacker
Präsidentin REGIO BASILIENSIS
Tel. +41 79 349 78 81